Punktina uzdevumi:
8.03.2019 (vards uzvards, klase)

1. Uzraksti visus tadus skaitlus, kurus, dalot ar 7, daljjums un atlikums ir
vienadi!
Risinajums:

2. Suvgjas kasté ir 86 pogas. Tur ir zilas, zalas, dzeltenas, sarkanas un baltas pogas.
Pamato, ka kaste ir vismaz 18 vienas krasas pogas!
Risinajums:

3. Paulis risinaja s€rkocinu uzdevumus. Iesakuma vins izvietoja 3 s€rkocinus ka
kvadrata malas (skait. 1. konstrukciju), tad papildinaja konstrukciju, lai biitu atzimé&tas
3 kvadratu malas (Skat. 2), tad seSu (skat. 3) un ta turpinaja:

[ 1 I I

1 2 3 4
Cik sérkocinu Paulis izlietos, lai saliktu Sadu desmito figtiru?

Risinajums:



4. Uz tafeles bija uzrakstits kads piecciparu skaitlis. Starpbridi Mudite katram ciparam
pieskaitija vai atnéma 1 un ieguva skaitli 111000. Kads bija dotais skaitlis? (ievéro —
ja pie viencipara skaitla 9 pieskaita 1, iegiist 10; ja dotaja skaitlt ir cipars 0 un no ta
atnems 1, tad samazinasies ari cipars no 0 pa kreisi)

Piemers: dots skaitlis 48970; var izdarit $adas darbibas:

4 18 |9 |7 |0
141 +1 -1 | -1

Risinajums:

5. Sadali figiru Cetras vienadas figiiras ta, lai daljjuma Iinijas iet pa rutinu linijam:

Atbilde:

(Pirmas 3 figiiras ir izm&ginajumam; atbilde jaiezZime ieramétaja figlira.)



Punktins. Raibais tests
22.03.2019

o 1. Divu secigu nepara skaitlu summa ir 112. Kads ir lielakais
( ° @ saskaitamais?
A 59 B 61 C 55 D 57

2. Skolotajs izdalija zZimulus — uz katriem diviem zaliem zimuliem vin$ izdalija 5
sarkanus. Ja skolotajs izdalija kopuma 10 zalos zimulus, cik sarkanos zimulus vins
izdalija?

A 45 B 20 C 25 D 10
3. Atrodi mazako no diviem secigiem parskaitliem, kuru reizinajums ir 168!

A 12 B 10 C 14 D 16

4. Mikelim ir 16 lego cilvécini. Tas ir par Cetriem vairak neka dubultots Kates cilvécinu
skaits. Cik cilvécinu ir Katei?

A 10 B 6 C 4 D 12
5. Kauras izteiksmes vértiba ir 18?
A 2x5+4 B 2x(4+5) C5x(2+4) D 4x2+5

6. Saknu darza izmérs ir 10 x 12 m. Ja katru darza malu palielinatu par vienadu skaitu
metru, tad ta laukums palielinatos par 104 m?. Kada biitu darza Tsaka mala?

A 13 B 14 C 16 D 17

7. Ekskursija dosies 153 skoléni un 11 skolotaji. Cik autobusus ir japasiita, ja viena
autobusa ir 48 vietas?

A 5 B 3 C 2 D 4

8. Dabas takas administracija saskaitija, cik cilvéku ar auto atbrauca svetdiena. Te ieradas
57 auto, kuros bija 4 tiristi katra, 61 auto ar 2 tristiem, 9 auto ar 1 taristu. Aprékini,
kads bija vidg&jais cilveku skaits uz vienu auto — noverté veselos skaitlos!

A 2 B 3 C 4 D 5

9. Maris iet uz sporta zali katru ceturto dienu, bet Heléne — katru treSo dienu. Pirmdiena
abi ir sporta zale. Kada nedélas diena vini atkal satiksies?

A svétdien B tresdien  C piektdien D sestdien
10. Tris secigu parskaitlu summa ir 102. Kads ir lielakais no saskaitamiem?

A 34 B 36 C 38 D 32

11. Autobuss uznpéma tiristu grupu pie viesnicas. Turistus veda 2 kvartalus ziemelu
virziena, tad 2 kvartalus uz austrumiem, 1 kvartalu uz dienvidiem, 2 kvartalus uz
austrumiem un 1 uz dienvidiem, tad taristi izkapa. Kur tiristi atrodas attieciba pret
viesnicu?

A 2 kvartalus uz ziemeliem B 1 uz austrumiem C 3 uz dienvidiem D 4 uz austrumiem



Punktins. Nu nav te nekadas kartibas!
{ : @ 29.03.2019

1. Uz galda rinda ir novietotas 10 glazes ar pienu un sulu péc kartas piens, sula, piens,
sula,.... Glazes jasakarto ta, lai vispirms rinda ir visas glazes ar sulu, tad ar pienu. Lai
tas sakartotu, ir atlauts mainit vietam jebkuras divas blakus esoSas glazes. Kads ir
mazakais glazu mainiSanas skaits?

2. Tas pats uzdevums, bet Soreiz ir atlauts parcelt
jebkuras divas blakus stavosas glazes uz citu brivu
vietu rinda, noliekot tas blakus un nemainot glazu
secibu. Prasitais sakartojums ir iegiits, ja visas glazes
ir rinda péc kartas — vispirms glazes ar sulu, tad ar
pienu. Cik gajienos tu to vari izdarit? (Ievero, ka katra
roka var panemt tieSi vienu glazi, tapec abas glazes
jaliek blakus, brivajas vietas — nevar tas nolikta starp glazeém, kuras jau ir blakus)

3. Plaukta stav devini “SpridiSa bibliot€kas” sgjumi, kas gandriz sakartoti péc kartas,
vienigi pirmais s€jums novietots aiz devitd. Bibliotekars karto gramatas, nemot
jebkuras divas blakus stavosas un ievietojot tas starp citam, nemainot to secibu. Cik
parvietoSanu vinam vajag, lai gramatas biitu sakartotas?

4. Uz rutinu kvadrata ar izméru 4 x 4 ritinam ir izvietoti 8§ melni un 8 balti kaulini. Ir
japanak, lai augsejas divas rindas ir visi baltie kaulini, bet apaksa — visi melnie. Ir atlauts
mainit vietam divus blakus esoSus kaulinus. Kads ir mazakais gajienu skaits, lai
garantéti panaktu prasito situaciju?

5. Uz apla ir izvietoti skaitli 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 pretéji pulkstenraditaja virzienam. Ir
atlauts samainit divus tadus skaitlus, starp kuriem ir treSais skaitlis. Sakarto skaitlus
otrada seciba! (pamégini to pasu, ja ir 7 skaitli!)

6. Baltas un melnas figlirinas novietotas uz 6 lauciniem, viens laucin$ linijas beigas ir
brivs:

000|000

Viena gajiena figiirinu var parbidit uz tukSu blakus laucinu, vai ari parcelt pari vienai,
divam vai 3 figiirinam uz tukSu laucinu. Parvieto figiiras ta, lai kreisa puse ir tukSais
laucins, tad 3 melnas un tad 3 baltas figtirinas! Kads ir mazakais gajienu skaits?



